

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

на животноводческих фермах.

Страница народного контроля.

Первичные партийные организации: лицом к перестройке.

наш календарь.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

149 (5575)

СУББОТА,

29

ноября

1986 г.

Цена 3 коп.

Семинар секретарей

В райкоме КПСС прошел семинар секретарей первичных партийных организаций.

Об итогах работы за девять месяцев 1986 года и задачах тружеников района по успешному завершению первого года 12-й пятилетки рассказал первый секретарь райкома КПСС Г. П. Юрьев. Заведующий организационным отделом райкома КПСС А. Г. Роткин ознакомил участников семинара с уставными положениями по приему и учету членских партийных взносов.

Прокурор района В. А. Щеколдин рассказал о

состоянии и мерах по укреплению правопорядка в районе, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. А. Серегин — о новых требованиях к устной политической агитации.

Опытом работы поделились секретарь парткома совхоза «Унгинский» В. И. Полухин и секретарь партийной организации отдела внутренних дел райисполкома З. И. Бизюкова.

Участниками семинара были разобраны практические ситуационные вопросы.

Н. ЯКУНИН.

Больше фактов, лучше связь с жизнью

26 ноября в совхозе «Крапивинский» состоялась кустовая учеба идеологического актива. На нее были приглашены агитаторы, политинформаторы, заведующие агитколлективами.

В парткабинете совхоза выступила политинформатор Г. Болотникова. Она рассказала о новом подходе к оплате труда инженерно-технических и других работников, который будет применяться в стране в будущем году. о том, как формируются и на что расходуются денежные средства профсоюзов. Вторая группа идеологических работников, занимаясь в зале, прослушала выступление агитатора о недавно опубликованном в печати законе об индивидуально-трудовой деятельности. Обсуждая потом оба эти выступления с методической точки зрения, слушатели отметили в них положительное, высказали критические замечания.

Инструктор райкома партии Н. Г. Рассомахина рассказала, как при подготовке к тому или иному вы-

ступлению пользоваться книгой, журналом, газетой, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации А. А. Серегин — что из себя представляет современная Япония.

Закончилась учеба идеологических работников крапивинского куста занятиями по секциям.

Не все, бывает, удается в семинарах. Но, как справедливо заметили участники учебы, на неудачах учиться еще лучше, чем на удачах. А если говорить об удачах, то следует, видимо, отметить выступление А. А. Серегина. Современная Япония в его рассказе действительно предстала такой, какая она сейчас есть. Воссоздать целостную картину экономической, социально-культурной и пропагандистской жизни страны выступающему помогли многочисленные цифровые и прочие фактические данные. Именно таким вот всесторонним вооруженным должен выходить идеологический работник к своим слушателям.

А. ШЕВНИН.



Успешно проходит кандидатский стаж молодой коммунист ремонто-технического предприятия РАПО Алексей Ветошкин. И трудом, и активным участием в общественной жизни подтверждает он право быть в рядах партии.

Очень дружен Алексей со своей машиной. Внимательно следит за ее техническим состоянием. Поэтому в рейс водитель готов выехать в любое время. Работы у шоферов предприятия много. В уборочную они помогают хлебоработам района. Отвозили зерно от комбайнов, доставляли его на хлебоприемные пункты. Сейчас зима: это не значит, что настало время отдыха. ЗИЛ Ветошкина по-прежнему в пути.

За успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетки, Алексей Степанович Ветошкин награжден нынешней медалью «За трудовое отличие».

На снимке: А. С. Ветошкин.

Фото В. Евстигнеева

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ

КУДА КРИВАЯ ВЫВЕДЕТ

В эти дни в совхозе «Мельковский» самые низкие надои молока. Проверка районного комитета народного контроля показала, что это явление не случайное. Были вскрыты серьезные недостатки и упущения в содержании и уходе за животными. Так, например, не принимаются меры по рациональному использованию кормов. Не организована прогулка животных.

На низком уровне работа ветеринарной службы. Не разработаны и не проводятся профилактические мероприятия по предупреждению заболеваний животных. Хозяйство неблагополучно по бруцеллезу. Еще в октябре шесть коров были признаны больными, но они до сих пор не изолированы. На ферме нет дезоматов, дезоящиков. Не соблюдаются сроки вакцинации и ревакцинации крупного рогатого скота против бруцеллеза.

Плохо с сохранностью скота не только в общественном животноводстве. Лишь за гибель свиней населению в 1985 году выплачено по добровольному страхованию четыре тысячи рублей, за гибель крупного рогатого скота выплачено 8,6 тысячи рублей по обязательному страхованию и 7,6 тысячи рублей по добровольному. Не лучше положение и в текущем году.

Ветеринарной службой не проведена ревизия маточного стада по физиологическому состоянию. Больных коров не лечат.

Допускается большой падеж животных. За девять месяцев 1986 года пало 545 свиней. И этот падеж допущен из-за бесхозяйственности и халатного отношения к своим обязанностям главных специалистов

совхоза. Причина падежа — простудные и желудочно-кишечные заболевания.

Идет заседание районного комитета народного контроля. Держат ответ главные специалисты совхоза — главный зоотехник В. Бурко и главный ветеринарный врач Н. Чернов. Главный зоотехник не стал оправдываться и ссылаться на объективные причины. Сказал честно и прямо: да, работаем плохо. И дал слово, что примет все меры, чтобы положение поправить. А вот заявление главного ветеринарного врача Н. Чернова у присутствующих на заседании районного комитета народного контроля, мягко говоря, вызвало недоумение.

— Я не согласен с некоторыми выводами проверяющих, — заявил он, — был в отпуске, в командировке, отсюда и недостатки.

Пришло время напомнить главному специалисту о его личной недисциплинированности, когда на работу не выходит по причине пьянства. Где уж тут вести речь о сделанном! Да и на заседании комитета народного контроля он не впервые. Еще в августе 1984 года и в январе 1985 года за упущения в работе он получил строгое взыскание, но должностных выговоров не сделал.

За слабый контроль и организацию проведения зимовки скота главному зоотехнику В. Бурко поставлено на вид. За падеж скота, халатное отношение к своим служебным обязанностям на главного ветеринарного врача Н. Чернова произведен денежный начисл в размере месячного оклада.

Н. ТРУШИН,
член районного комитета народного контроля.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО И РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ

ЕСТЬ ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РАЗДУМЬЯ

комбайна для загрузки сеялок семенами. Николай Мазаков в этом же хозяйстве со сварщиками сделали клин на трактор К-700 для очистки дорог от снега. Механизаторы Б. Житникович и А. Шмидт запустили в животноводство свою установку для подогрева воды, которая действует безотказно. В совхозе «Каменский» механизаторы А. Вахрушев и А. Сметанин внесли ценные предложения по реставрации шестерен. Оно сейчас способствует продлению срока службы деталей. Активно работают рационализаторы в совхозе «Плотниковский». Заведующий РТМ В. И. Баев, механик по сельхозмашинам В. Д. Райц, слесари мастерской А. Г. Аленин, А. М. Кобелев внесли и внедрили многие ценные предложения,

относятся творчески. На тракторе Т-4 вал отбора мощности часто выходил из строя. Увеличили его диаметр, и он стал работать значительно дольше. Часто простоявали МТЗ-80 из-за отсутствия опорных дисков муфты сцепления. Механизаторы предложили их реставрировать, и теперь простой исключен. Интересное приспособление сделали работники мастерской для перекачки отработанного масла из цеха в емкость на улице.

Однако проверки показывают, что на ряде предприятий агропромышленного объединения на низком уровне проводят организационно-массовую работу по привлечению тружеников к техническому творчеству. Только из-за отсутствия контроля во многих

предложений и других документов по изобретательству и рационализации.

Многие советы ВОИР работают формально, не выполняют своих функций, в ряде хозяйств отсутствует должный контроль за состоянием технического творчества и оказанием практической помощи новаторам сельского хозяйства. Не проявляют в решении этих вопросов активности и профсоюзные комитеты. А повышение активности рационализаторов и изобретателей имеет важное значение в улучшении экономического состояния хозяйства.

В. НИКИТИН,
главный инженер-инспектор
Гостехнадзора,
председатель районного совета ВОИР.

СТРАНИЦА народного контроля

КАЧЕСТВО НАШЕЙ РАБОТЫ

СДАЛИ ДОМ...

Заканчивается четвертый квартал первого года двенадцатой пятилетки, взвешивший курс на перестройку народного хозяйства, ускоренное развитие социальной сферы. Вспомним, как он начался. Лозунгом дня в январе был призыв трудиться ритмично, сохраняя ударный темп в течение месяца, — квартала, полугодия. В полной мере это относилось и к строителям. Однако далеко не все генподрядные и подрядные организации оказались готовыми работать на таком уровне. Сказались инерции прошлых лет, плохая подготовка задельных объектов, отставание инженерного обеспечения на стройках непроизводственного назначения.

Известно, решение жилищной проблемы в области и у нас в районе остается остройшей задачей дня. Требование партии о мобилизации всех сил и возможностей для реализации социальной программы выполняется пока еще медленно. Ввод жилья в области за 10 месяцев составил лишь половину годовой программы. Требование сегодняшнего дня — не только как можно больше дать жилья, но и с высоким качеством.

В июле этого года бюро Кемеровского обкома КПСС рассмотрело вопрос «О фактах приемки в эксплуатацию жилых домов, не законченных строительством и с низким качеством строительно-монтажных работ». Бюро осудило борцовскую практику приемки объектов с недоделками, дефектами и оценило ее как преднамеренное искажение статистической отчетности, очковтирательство, несовместимые с требованием партии о коренном повышении качества.

В результате принятых мер многие строительные подразделения отказались от привычного «уровня готовности объектов», резко подняли требования к качеству работы всех участников строительного процесса. Борьба за качество строительства жилья приобретает теперь силу закона. Ни один дом не должен быть принят в эксплуатацию с недоделками.

Не случайно в прокуратуре раздался тревожный звонок о заселении дома № 21 в поселке Зеленогорском. Прокуратура по данному факту провела проверку.

Установлено, что действительно 70-квартирный жилой дом был заселен жильцами 6 ноября 1986 года. На первый взгляд, заселение произведено вроде бы правильно. В беседе с председателем Зеленогорского поселкового Совета Г. Ф. Сазоновым установлено, что в 9 час. 30 мин. было созвано заседание исполнкома по утверждению списков на получение жи-

лья в новом доме. Списки были утверждены. Затем состоялось объединенное заседание парткома УС «Кузбассгидроэнергострой», исполнкома поссовета, президиума объединенного профсоюзного комитета, администрации, дирекции строящегося Крапивинского гидроузла и УС КГЭС. Несмотря на то, что акт не был подписан государственной приемочной комиссией полностью (его не подписал председатель комиссии С. Е. Данильчук, так как выявлено много недоделок: неполностью произведена покраска, есть недоработки по подвальному помещению дома, по благоустройству, не убран строительный мусор и т. п.); не утвержден акт и председателем райисполкома А. Я. Медведевым, как это требует закон, дом все-таки решили заселить. Таким образом, грубо нарушено требование п. 1 постановления Совета Министров СССР от 23 января 1981 г. «О приемке в эксплуатацию законченных строительством объектов», а также требование дополнения к вышеназванному постановлению от 1984 года за № 13, где указывалось, что приемку дома должен также производить представитель предприятия Министерства связи РСФСР. Однако представитель связи вообще не был приглашен.

Хочется несколько слов сказать в упрек членам комиссии, которые подписали акт. В частности, непонятно, из каких соображений подписал акт начальник отделения пожарной охраны Крапивинского РОВД майор Кацеба. Ведь он лично обнаружил, что пожарный гидрант у дома отсутствует, что в подвалном помещении электрооборудование не изолировано должным образом. Есть и другие недостатки по линии пожарной охраны, все они перечислены в объяснении, данном прокурору. Главный врач санэпидстанции В. П. Ларинов также подписал акт, хотя и по линии санитарного надзора не все было в порядке. Последовал его примеру и представитель ГИСКА. Суждение по действиям этих и других должностных лиц следственные органы вынесут и дадут им принципиальную оценку в соответствии с Законом.

Жилье — забота общая. И сегодня, когда до конца года остались считанные дни, необходимо приложить максимум усилий всем: строителям, заказчикам, будущим жильцам, чтобы новые дома у нас в районе были сданы с высоким качеством.

В. ЩЕКОЛДИН,
прокурор района,
юрист первого класса



Анна Федоровна Асташкина

РАССКАЗЫ О ДОЗОРНЫХ

ОБЛЕЧЕННАЯ ДОВЕРИЕМ

КОГДА Анне Федоровне Асташкиной предложили возглавить группу народного контроля центральной районной больницы, она невольно подумала: «Уж очень большая ответственность. Хватит ли характера справиться?». Но вскоре сомнения рассеялись: принципиальная, активная по складу характера, Анна Федоровна быстро освоилась с новым поручением.

В центральной районной больнице она работает более тридцати лет. И людей, и обстановку знает хорошо. Это и позволяет ей целенаправленно, умело руководить группой народного контроля.

Прежде всего А. Асташкина позаботилась о четком распределении обязанностей между дозорными. Большое внимание уделила она планированию работы. Содержательные, хорошо продуманные планы стали боевой программой действий народных контролеров.

Начатое дело контролеры всегда стремятся довести до конца. Как-то провели проверку работы поварни и обнаружили массу недостатков. Больные спротивились жаловались на плохое качество приготовленных блюд. Об итогах проверки доложили главному врачу центральной районной больницы. Виновные понесли строгое наказание.

Помогло вмешательство дозорных и в строительстве овощехранилища. До проверки оно шло медленно. Не спешили рабочие. Когда же почувствовали, что придется им держать ответ, то за три дня закончили работу. Под контролем дозорных заготовка

и закладка овощей на зиму.

Дозорным до всего есть дело. Они проверяют соблюдение режима работы врачей, часы приема по различным вопросам, использование санитарного автотранспорта, состояние медицинского обслуживания участников и инвалидов Великой Отечественной войны, расход медикаментов строгого учета и особо дефицитных. Под постоянным контролем находится работа прачечной. Следят дозорные за списанием белья, мягкого и твердого инвентаря, медицинского оборудования.

Асташкина старается превратить каждую проверку в глубокое исследование той или другой проблемы. В них, как правило, участвуют опытные специалисты. Так было, например, во время проверки работы отделения «скорой помощи».

Конечно, не всем по душе высокая требовательность контролеров. Иногда предпринимаемые ими шаги паталкиваются на сопротивление администрации. Находятся еще в коллективе врачи, особенно среди молодых, которые считают себя непогрешимыми и стремятся скрыть существенные недостатки, любят приукрасить истинное положение дел на местах. В таком случае дозорные обращаются за помощью в районный комитет народного контроля.

Ни одна проверка, ни один рейд не проходит бесследно. По материалам дозорных издаются распоряжения, намечаются мероприятия, виновники нарушений наказываются.

Не всегда все гладко выходит в работе центральной районной больницы, и ак-

тивистам головной группы: главному бухгалтеру Валентине Гавриловне Кондратьевой, окулисту Татьяне Леонтьевне Шмаковой и другим — часто приходится слышать просьбы: «Помогите разобраться». А это ли не свидетельство высокой ответственности их работы? Значит, люди находятся на народных контролерах, доверяют им. И дозорные не раз обрадовали это доверие своей принципиальностью, умением людьми дело довести до конца.

В головной группе девять-надцать человек. Они регулярно отчитываются о своей работе перед тружениками, на партийных собраниях.

Проверки дозорных не самоцель, не поиск отдельных недочетов. Мы добиваемся, чтобы любой рейд не просто выявлял недостатки, а устранил их первопричины. С этой целью результаты обследований обсуждаются на рабочих собраниях, излагаются в стенной печати.

Хорошими помощниками Анны Федоровны стали члены группы старшая медсестра Мария Викторовна Шмидт, стоматолог Геннадий Тимофеевич Капитонов и другие. За плечами у этих людей немалый опыт, но, несмотря на это, А. Асташкина обращает внимание на учебу дозорных. Разные они по складу характеров, специальности, по возрасту, но их объединяет нетерпимость к равнодушию в работе, бесхозяйственности.

Н. ТРУШИН.
Фото В. Евстигнеева.

В ВЫПУСКЕ:

на повестке: **КАЧЕСТВО ЖИЛЬЯ. НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ. НЕ ТОЛЬКО ВЫЯВИТЬ, но и устранить. Для чего новое русло?**

В всех делах надежные помощники

Быть народным контролером — большая часть и почетная обязанность. В нашем государстве, выражающем интересы и волю всего народа, право контроля принадлежит самому народу, единственному хозяину страны. Благодаря вниманию и поддержке партии народный контроль превращается в большую государственную и общественную силу.

Группа народного контроля при Борисовском сельском Совете осуществляет контроль по вопросам, которые относятся к компетенции Совета, исходя из задач, возложенных на органы народного контроля. Во всех делах группа, в которой семь человек, является надежным помощником сельского Совета в расширении и укреплении его связей с тружениками, в решении хозяйственных задач.

На территории сельского Совета есть средняя школа, учреждения культуры, магазины, детский сад и т. д. Дозорные регулярно проводят проверки, итоги которых обсуждаются на сессиях. Проверяют также письма и жалобы граждан.

Мы всегда помним о том, что наибольший эффект в проверке дают объединение усилий, активное участие в них народных депутатов, постов «Комсомольского прожектора». Такие проверки, например, были проведены во время заготовки кормов, уборки урожая. Одно время мы много занимались работой молочного завода.

Проверки дозорных не самоцель, не поиск отдельных недочетов. Мы добиваемся, чтобы любой рейд не просто выявлял недостатки, а устранил их первопричины. С этой целью результаты обследований обсуждаются на рабочих собраниях, излагаются в стенной печати.

Хорошими помощниками Анны Федоровны стали члены группы старшая медсестра Мария Викторовна Шмидт, стоматолог Геннадий Тимофеевич Капитонов и другие. За плечами у этих людей немалый опыт, но, несмотря на это, А. Асташкина обращает внимание на учебу дозорных. Разные они по складу характеров, специальности, по возрасту, но их объединяет нетерпимость к равнодушию в работе, бесхозяйственности.

Дел впереди много. Сейчас главное — хорошо провести зимовку скота.

П. ВАЛЬВАЧ,
председатель головной
группы народного
контроля при
Борисовском сельском
Совете.

других хозяйственных целей? Ведь и купаться в летнее время в реке будет нельзя?

И. КОЛЯДИН,
п. Крапивинский.

С ТРЕВОГОЙ О ВАЖНОМ Как брать воду из Мунгата?

Мы, жители поселка Крапивинского, хотим узнать, какая необходимость

заставила изменить русло речки Мунгат при впадении ее в Томь. С чем это связано? Идут разговоры, будто в Мунгат хотят сбросывать канализационные воды из поселка Зеленогорского. Это действительно так? А как тогда брать воду из Мунгата и Томи для питья да и для

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ШАГИ ПЕРЕСТРОИКИ ЛИШЬ В НАЧАЛЕ ПУТИ

СЕГОДНЯ вряд ли встретишь такую партийную организацию, трудовой коллеги, где бы не знали и не говорили о перестройке, не искали конкретных путей ее применения к своим условиям. Необходимость перестройки, подчеркнутое на XXVII съезде КПСС, вызвала новыми, несравненно более высокими задачами развитие нашего общества. Поиск новых форм и методов перестройки лишь в начале пути. Много недостатков в работе и членов бюро, и секретарей, работников аппарата райкома партии. Формализм, казенщина, а то и просто халатность характерны еще для некоторых парторганизаций. Ряд партийных комитетов, да и хозяйственных руководителей еще глубоко не вникли в смысл перестройки, не изучили по-настоящему основной документ, принятый на пленуме районного комитета партии.

Встает вопрос: чем должен заниматься партийный активист, партработник, партийный орган сегодня, какова их роль в перестройке? Ответ однозначный — в первую очередь владеть методикой политического руководства. Сегодня особое значение приобретает дальнейшее повышение боевитости первичных парторганизаций, их выборных партийных органов. На основе развития их самостоятельности, самодеятельности, наступательности и надо вести перестройку. Это главное звено в нашей работе, за которое следует по-настоящему взяться. Так начинают строить свою работу партийные комитеты совхозов «Банновский», «Борисовский», «Унгуринский» (т. Теркин, Петренко, Полухин).

Однако некоторые партийные комитеты продолжают работать по-старому. Зачастую ведут работу ходячим распределителем, а не воспитательной. Это очень хорошо просматривается на роли партийных собраний, их результативности. Анализ повесток еще раз подтверждает: не все еще поняли, что не должен партийный орган выполнять сугубо хозяйствственные функции. Например, на партийных собраниях, заседаниях парткомов в совхозе «Борисовский», Кемеровском ОПХ (т. Соколов, Денисов) и других взяли почему-то за правило обсуждать итоги работы по периодам (квартал, полугодие, год), когда ничего уже исправить нельзя. Могут ли быть такие собрания школой политической активности коммунистов, влиять на формирование их мировоззрения, убеждений? Наверное, нет. Партийные собрания призваны анализировать хо-

зяйственную деятельность с точки зрения коммунистов, руководящих кадров, общественных организаций. Этому необходимо учиться всем партийным организациям.

Очень медленно осуществляется перестройка партийных организаций по устранению нарушений установленных сроков проведения партийных собраний. В их числе можно назвать партийные организации совхоза «Тардановский» (т. Портала), районной больницы (т. Бонн), узла связи (т. Токарева). Здесь очень редко заслушиваются информации о ранее принятых решениях. Это относится и к малоизвестным парторганизациям, таким как Акельской геологоразведочной партии, ДРСУ, шахты. С такой практикой информирования коммунистов необходимо покончить.

И еще один вопрос, от которого во многом зависит перестройка работы партийного комитета. Как известно, большинство недостатков в практике партийной работы вызваны отсутствием хорошо продуманного плана и контроля за его исполнением. Еще В. И. Ленин подчеркивал, что нельзя работать без плана, рассчитанного на длительный период. Райком партии улучшил работу в этом направлении. Вошло в практику составление планов на отчетный период (2—3 года), на год, квартал, личных планов работы на неделю, месяц — секретарей райкомов, парткомов, работников аппарата. Все это способствует эффективному использованию рабочего времени.

Вместе с тем в ряде партийных организаций планирование является еще слабым звеном. Некоторые партийные комитеты к нему относятся поверхностно, допускают спешность, переписывая из года в год планы, а составление личных вообще считают излишней и ненужной работой. Это порождает текучку и не дает возможности выделить главные направления в работе парторганизации, всех коммунистов к процессу перестройки. Немало еще инертности в нашей работе. Серьезные недостатки есть в работе с выборным активом, резервом и учебой кадров. Мы понимаем, что без устранения всех недостатков, коренной ломки всего того, что нам мешает идти вперед, сегодня не обойтись. Центр тяжести должен быть перенесен в низовые партийные звенья с тем, чтобы укрепить их, повысить боевитость, усилить роль каждого коммуниста. Иного пути для выполнения задач, намеченных XXVII съездом партии, у нас просто нет.

А. КАЛЮЖНЫЙ, второй секретарь райкома КПСС, норм коммунистической

морали. В числе исключенных и выбывших по §§ 8, 16 Устава КПСС за 10 месяцев текущего года 25 процентов людей, не прошедшие кандидатского стажа. Причины — слабое изучение деловых качеств при приеме, отсутствие воспитательной работы с молодыми коммунистами. Секретари парторганизаций не дают им поручений на партийных собраниях, не слушаются отчеты о прохождении кандидатского стажа. Все эти формы индивидуальной работы с молодыми коммунистами мы забыли, а ведь они хорошо себя зарекомендовали в период обмена партийных документов. Нам необходимо широко их использовать в партийной работе.

И второе. Настало время ввести в практику парторганизаций обязательное заслушивание отчетов коммунистов, давших рекомендации кандидатам, не прошедшим кандидатский стаж, ужесточить спрос с рекомендуемых за объективность характеристики политических, деловых и моральных качеств вступающих в партию.

В свете новых задач XXVII съезда КПСС серьезная перестройка форм и методов предстоит в идеологической работе. Меняется структура расстановки наших идеологических кадров. Необходимо пересмотреть состав политинформаторов и агитаторов. Сократить их количество, улучшив качество работы.

Наше отношение должно измениться и к средствам наглядной агитации. Она должна быть такой, чтобы несла минимум цифровой информации, но была доступной, конкретной, легко запоминающейся. (Не просто общие слова: «Решения съезда — в жизнь», а что конкретно сделать, чтобы их реализовать). Многое предстоит сделать по совершенствованию лекционной пропаганды.

Я назвал лишь некоторые

формы и методы перестройки партийной работы. Нам не удалось пока повернуть лицом все парторганизации, всех коммунистов к процессу перестройки. Немало еще инертности в нашей работе. Серьезные недостатки есть в работе с выборным активом, резервом и учебой кадров. Мы понимаем, что без устранения всех недостатков, коренной ломки всего того, что нам мешает идти вперед, сегодня не обойтись. Центр тяжести должен быть перенесен в низовые партийные звенья с тем, чтобы укрепить их, повысить боевитость, усилить роль каждого коммуниста. Иного пути для выполнения задач, намеченных XXVII съездом партии, у нас просто нет.

А. КАЛЮЖНЫЙ, второй секретарь райкома КПСС.

Анжеро-Судженские швейники с фабрики «Искра» успешно осваивают образцы швейных изделий. Приспособили к выпуску мужских сорочек с дополнительным воротником, что позволяет увеличить срок их носки.

Рачительно относятся на предприятия и к отходам производства. Здесь все идет в дело, из обрезков ткани, например, изготавливаются кукольные комплекты.

На снимке: швея-мотоциклистка Ирина Осиненко трудится в пошивочном цехе третий год, выполняет норму выработки на 150 процентов.

Фото В. Кафо.

Творческая студия «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ» НА ФЕРМЕ

Труд оператора машинного доения неизмерим. Начинается его трудовой день, когда село еще спит, а кончается поздно вечером. В кино можно сходить лишь в выходной день. А хочется еще почитать художественную литературу, газеты, журналы. Но не хватает на это времени. И мы, члены общества «Знание», это прекрасно знаем и идем к животноводам с лекциями и беседами.

Перед XXVII съездом КПСС на всех производственных участках, в том числе и среди операторов машинного доения, я провела беседу на тему «Кузбасс в борьбе за высокую производительность труда в честь XXVII съезда КПСС». Зашел заинтересованный разговор о том, что же мешает добиться наивысшей производительности труда, на что надо обратить внимание. Решили, что одежда и обувь тоже имеют немаловажное значение. В резиновых сапогах животноводы целый день. А их давно можно заменить более удобной, современной обувью. Ведь речь идет о здоровье доярок. А халаты? Как они вошли в производство черные, гнетущие, как балахи, так и остались. А ведь доярками работают в основном мо-

лодые девушки. Представьте, с каким чувством они надевают их.

Мы решили написать письмо в газету «Сельская жизнь». Наше письмо отправили в редакцию в Главное управление по механизации и электрификации и инспекцию Госсельтехнадзора. Получили мы ответ. Управление охраны труда Госагропрома РСФСР рассмотрело наше письмо и сообщило, что в настоящее время подготовлены предложения для Госкомтруда СССР и ВЦСПС о введении в норму бесплатной выдачи для доярок телятниц, операторов машинного доения комплектов спецодежды, состоящих из куртки, брюк, блузы, фартука, головного убора и утепленного жилета. Одновременно ставится вопрос о замене резиновых сапог на кожаную спецобувь и выдаче защитных перчаток из натурального латекса на трикотажной основе для мойки молочной посуды.

Вместе с тем, в соответствии с инструкцией о порядке обеспечения рабочих и служащих спецодеждой и обувью и другими средствами индивидуальной защиты, выдаваемые в наших хозяйствах дояркам халаты могут быть заменены на комплект «Золотая осень», который состоит из фартука-сафана, косынки и блузки. Эта спецодежда изготавливается Морозовской швейной фабрикой Ростовской области и распределяется по заявкам хозяйств. Так что все желающие могут приобрести для доярок и телятниц нашего района удобную и красивую спецодежду. Сапоги резиновые могут быть заменены на юбочки с кирзовыми голенищами на полиуритановой подошве.

Также до нашего сведения довели, что Всесоюзному научно-исследовательскому институту охраны труда в сельском хозяйстве дают задание провести в нашем хозяйстве опытные испытания новых видов спецодежды и спецобуви, планируемых к внедрению в 1988 году.

Как видите, уважаемые доярки и телятницы, беспокоятся о вас высокостоящие организации. Вам остается только просить местную администрацию, чтобы выписали удобную, современную, красивую спецодежду. Можете написать письмо по адресу: 109316, Москва, Волгоградский проспект, 26. Главное управление по механизации и электрификации Госсельтехнадзора, т. 2700869.

Н. ИПАТОВА,
председатель общества
«Знание», учительница
Борисовской средней
школы.

ИДЕТ КОНКУРС

ПРАВИЛА ГАИ- ПРАВИЛА ТВОИ

С 1 октября 1986 года по 5 мая 1987 года проводится областной смотр-конкурс «За безопасность детей на дорогах» среди школьных и внешкольных детских учреждений области по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Цель конкурса — повысить эффективность работы по воспитанию у детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, распространить передовые формы и методы предупреждения несчастных случаев, упрочить взаимные связи органов народного образования, автопредприятий, культуры и госавтоинспекции по обучению детей правилам дорожного движения, укреплению материальной базы школ, повышению ответственности родителей за привитие детям навыков безопасного поведения.

Школы района включены в проведение этого смотр-конкурса. Создан районный организационный комитет, призванный обеспечить участие в смотре всех школьных и внешкольных детских учреждений, а также оказывать методическую помощь, привлекать шефов к созданию в детских учреждениях необходимых условий для проведения работы в данном направлении и т. д.

Планом смотр-конкурса предусмотрены всевозможные мероприятия. Среди них заочная районная выставка на тему «Как ты знаешь ПДД?», встречи с работниками ГАИ, беседы, кинолектории, вечера по пропаганде правил дорожного движения, смотр-конкурс стенных газет, рейды по выявлению нарушителей ПДД среди детей и подростков и многое другое.

Приглашаем всех ребят принять активное участие в конкурсе, пополнить ряды отрядов «Юных инспекторов движения».

О. КАЗАКОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.



ЕГО СЛАВА БУДЕТ БЕССМЕРТНА

28 ноября нынешнего года исполнилось сто шестьдесят пять лет со дня рождения великого русского поэта Николая Алексеевича Некрасова, деятельность которого, продолжавшаяся около сорока лет, была весьма разносторонней. Он был не только поэтом, но и издателем, редактором, литературным критиком, прозаиком и драматургом. Всю силу своего огромного давления поэт отдал прославлению народа, ибо беззаветно верил в его силы. Поэтому творчество Некрасова и сегодня является знаменем высокодейной литературы. Оно отобразило в существенных чертах русскую жизнь на важнейшем историческом этапе XIX века и проложило путь литературе нашего времени.

«Его слава будет бессмертна, любовь России будет вечна к нему, благодороднейшему из русских поэтов, кровно связанныму со своей Родиной». Так писал находившийся в те дни в далекой вилюйской тюрьме, когда до него докатилась весть о смерти поэта, Н. Г. Чернышевский.

На самом деле, невозможно представить себе более кровную связь поэта со своей страной, чем та, которая существовала у Некрасова. Невозможно

также представить себе поэта, с такой исчерпывающей глубиной воспевшего труд, как это сделал Некрасов. Он — единственный в его время литератор, в произведениях которого мотивы труда, преклонения перед народным трудом, возвеличение труда, особенно крестьянского, поставлены были на небывалую до него высоту. Все его творения — это гимн в честь трудового народа. Во всем его творчестве он звучит, этот гимн, от начала до конца то нежно, то гневно, поднимаясь местами до небывалого по своей силе пафоса. В этом отношении разве один Тарас Шевченко — великий сын украинского народа — мог бы быть поставлен рядом с Некрасовым.

Являясь, наряду с Пушкиным, Гоголем, Лермонтовым, Белинским, Чернышевским, Толстым, гордостью и славой русского народа, Некрасов с полным правом может быть назван предтечей всей революционной поэзии последующих десятилетий. Позняки Некрасова, так же, как и поэзия Пушкина, глубоко национальна и народна. Многие и многие стихи Некрасова давно стали народными песнями. Они полны задушевности, лиризма и внут-

ренней красоты.

Особое место в поэзии Некрасова занимают стихи, посвященные русским женщинам, и стихи о детях. Его поэмы «Русские женщины», «Мороз красный нос» и другие произведения, в которых поэт описывает мужество, душевную красоту, способность на великий подвиг русской матери, жены, невесты, навсегда останутся золотым фоном русской литературы.

«Певец печали и гнева народного» был одновременно и поэтом-сатириком. Если этот жанр в прозе возглавлял тогда великий русский сатирик Салтыков-Щедрин, то в поэзии был Некрасов. Его поэмы «Современники», «Кому на Руси жить хорошо», стихотворение «У парадного подъезда» и десятки других гневных, бичующих произведений представляют собой блестящие образцы гражданская поэзии, пронизанной едкой насмешкой над обществом паразитов, живущих за счет народа, и глубокой симпатией к самому народу.

Некрасов не был ни марксистом, ни революционером. Он был далек от активной борьбы с самодержавием, которую вел его друг Чернышевский. Но

вся его деятельность поэта и журналиста была на стороне тех, кто вел эту активную борьбу. В одном из своих бессмертных произведений поэт воскликнул: «Волга, Волга! Весной много воды ты не так заливаш поля, как велико скрою народной переполнена наша земля». И, обращаясь к народу, спрашивал: «Эх, сердечный! Что же значит твой стан бесконечный? Ты проснешься ли, исполненный сил?».

Страстное желание Некрасова исполнилось.

Умер Некрасов в январе 1878 года. День его похорон (11 января) выделился в яркую демонстрацию прогрессивных сил тогдашнего общества. Несмотря на жгучий мороз, гроб с телом поэта несли на руках через весь Петербург, смения друг друга, студенты, курсистки, писатели и просто неизвестные простые люди, почитатели великого таланта. В этих похоронах и надгробных речах у могилы со всей полнотой была показана великая прогрессивная роль Некрасова, отдавшего свой огромный талант на служение родному народу, родной стране. Его имя навсегда вошло в классическую литературу нашей страны, как одно из славных имен, как ее украшение наряду с другими именами.

Г. ШАРОПИН.

ДОМ ДЛЯ СЕЛА



Литовская ССР. Каким должен быть дом современного сельского жителя? Архитекторы республиканского Института проектирования колхозного строительства считают, что идеальный вариант — это дом, рассчитанный на одну семью. А рядом с ним — хозяйствственные постройки, гараж, придадебный участок. Институт разработал четыре модификации новых сборно-каркасных домов на 3—4—5 и 6 комнат. Фасады — с различными вариантами отделки. Все конструкции — повышенной заводской готовности.

Производство новых домов осваивается на Алитусском комбинате. А своеобразным полигоном стала центральная усадьба колхоза имени Жданова Вильнюсского района. Авторский надзор осуществляют специалисты института. Архитекторы считают, что процесс «доводки» домов на стройплощадке поможет им усовершенствовать проекты и конструкции.

На снимке: главный архитектор проекта новой серии домов С. Ланкелис.

Фото К. Янкаускаса.

(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Тираж 6710. Заказ 3071. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

и журналиста была на стороне тех, кто вел эту активную борьбу. В одном из своих бессмертных произведений поэт воскликнул: «Волга, Волга! Весной много воды ты не так заливаш поля, как велико скрою народной переполнена наша земля». И, обращаясь к народу, спрашивал: «Эх, сердечный! Что же значит твой стан бесконечный? Ты проснешься ли, исполненный сил?».

Страстное желание Некрасова исполнилось.

Умер Некрасов в январе 1878 года. День его похорон (11 января) выделился в яркую демонстрацию прогрессивных сил тогдашнего общества. Несмотря на жгучий мороз, гроб с телом поэта несли на руках через весь Петербург, смения друг друга, студенты, курсистки, писатели и просто неизвестные простые люди, почитатели великого таланта. В этих похоронах и надгробных речах у могилы со всей полнотой была показана великая прогрессивная роль Некрасова, отдавшего свой огромный талант на служение родному народу, родной стране. Его имя навсегда вошло в классическую литературу нашей страны, как одно из славных имен, как ее украшение наряду с другими именами.

Г. ШАРОПИН.

Немного юмора

Беседуют два приятеля.

— Ты помогаешь жене по дому? — спрашивает один.

— Нет. Я все делаю сам.

* * *

Глубокой ночью в квартире звонит телефон. Заспанный хозяин ощупью добирается до аппарата и снимает трубку.

— Алло! — слышит он мужской голос. — Можно задать вам один вопрос?

— Сейчас, в третьем часу ночи?

— Благодарю, именно об этом я и хотел спросить.

* * *

— Что тебя беспокоит?

— У меня нет денег.

— Как тебе может беспокоить то, чего нет?

* * *

В парке на скамейке сидит мужчина и что-то бормочет себе под нос. Время от времени он делает недовольную гримасу и машет рукой.

— Извините, — спрашивает его сосед, — чем вы недовольны?

— Видите ли, я сам себе рассказываю анекдоты, — отвечает мужчина, — и слишком часто попадаются такие, которые я уже слышал.

* * *

Я купил себе новый слуховой аппарат, причем очень дешево.

— Поздравляю! А как чувствует себя ваша супруга?

— Да, баснословно дешево, можно сказать, совсем даром!

За зам. редактора
В. И. СЕРДЮКОВА.

**На грядущих
зимних праздниках**

1 ДЕКАБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.26 «Джен Эйр». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 11.15—11.20 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Раздумья о русской ниве». 15.45 «Телекурсия в Кремль». 16.20 Поет Государственный академический хор Латвийской ССР. 16.30 «Товарищ Киров». Премьера документального телефильма. 17.30 Футбольное обозрение. 18.00 «Рабочее собрание». Роль руководителя в сегодняшнем производстве. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Джен Эйр». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 23.45—00.10 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Такие далекие близкие дни». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. «Зима пришла». 8.55 «Отражение». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.05 Французский язык. 1-й год обучения. Передача 4-я. 9.55 «Кристаллы». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. А. П. Чехов. «Вишневый сад». 10.35, 11.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. «Алгоритмы работы с величинами. Величины и присваивания». 11.05 «Шахматная школа». 12.05 В. А. Жуковский. 13.35 История. 6-й класс. «Жанна д'Арк». 14.05 Б. М. Кустодиев. По письмам и воспоминаниям. Передача 2-я. 14.35 «Знай и умей». Научно-познавательная передача для школьников. 15.05—15.10 Новости. Перерыв. 18.00 «Сибирь на экране». Киножурнал. 18.10 «Будьте здоровы!». 18.40 «Литературные вечера». Песни на стихи С. Есенина. 19.20 «Экран». Кинопертуар месяца. 20.00 «Спокойной ночи, — малыши!». 20.15 Документальный фильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 22.15—23.05 Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

Коллектив Крапивинского районного объединения «Сельхозхимия» выражает глубокое соболезнование братьям В. и А. Пановым по поводу смерти их отца Петра Павловича.

2 ДЕКАБРЯ

ВТОРНИК

I программа

8.00 «Время». 8.45 «Джен Эйр». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 10.40 Народные мелодии. 10.55 «Джен Эйр». Художественный фильм. 3-я серия. 11.55—12.00 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.45 «Волгарь». Документальный фильм. 15.15 Бетховен. Симфония № 1. 15.50 «Мамина школа». 16.20 «Отчего и почему?». Передача для детей. 16.50 «Республика на Меконге». Киноочерк. 17.15 «Карпатские акварели». 17.35 «Наука и жизнь». 18.20 «Я не умею равнодушно жить». О творчестве Н. Тихонова. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Госпринемка: борьба за качество. Опыт работы на московском заводе «Фрезер». 20.00 «Джен Эйр». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.30 Втор-

Коллектив Крапивинского районного объединения «Сельхозхимия» глубоко скорбит по поводу трагической гибели механизатора ШМИДТА
Александра Андреевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и коллектив Тарадановского кооппредприятия выражают глубокое соболезнование продавцу Н. А. Шмидту по поводу трагической гибели ее мужа Александра Андриевича.

Коллектив Крапивинского районного объединения «Сельхозхимия» выражает глубокое соболезнование продавцу Н. А. Шмидту по поводу безвременной смерти его матери Марии Захаровны.

Утерянный атtestat № 646362 об окончании Барачатской средней школы, выданной Тихонову Евгению Павловичу в 1967 году, считать недействительным.